

暑期临近 亲子游 高温避暑游火了

■文/秦立玲

夏至已过,暑假开始进入倒计时,这也意味着旅游业即将迎来一年一度“最长旺季”,各大旅行社、旅游平台正在积极筹备,迎接大批量客流的到来。旅游平台监测分析假期旅行情况显示,避暑游、旷野游、亲子游、出境包车游等成为今年暑期出游的亮点趋势。

游客喜欢哪儿“凉”去哪儿

“清凉”成为暑期游玩的首要考量因素之一。六月以来,北方连续多日高温,北京、天津、河北、河南、山东、辽宁等省份多个地区已连续多日发布高温预警,部分地区最高气温可达37℃~39℃,局地40℃以上,气温直追新疆南疆盆地地区。相反的,受降水影响,纬度更低的南方地区初夏的气温并不高,北纬23°到32°间的城市,如上海、杭州、南京、武汉、重庆、成都等城市,日最高气温大多均在30℃以下,不少人戏称“到南方避暑”。

避开高温和大雨,东北和西北是真正的“避暑胜地”。去哪儿数据显示,西北地区热门目的地为伊犁、乌鲁木齐、兰州、喀什、西宁、阿勒泰、酒泉、阿克苏、海西和张掖;东北地区热门目的地为哈尔滨、长春、延边、呼伦贝尔等。这些城市近期的日最高气温大多在20度左右,天气晴朗无降雨。



喀纳斯景区草原牧场。供图:内蒙古自治区农牧厅

继1月的“尔滨”后,东北地区再次回到旅客的视野中。夏天的东北如同开着“天然空调”,呼伦贝尔大草原也迎来一年中水草丰美的季节。去哪儿数据显示,6月下旬从郑州、石家庄、沈阳、北京等多个城市飞往海拉尔,裸票价格(不含机建燃油费用)均在500元以下。旅客可根据气候、价格、游玩时长等因素,把握暑期前夕最后的价格洼地。

此外,高温高湿天气火了戏水游。去哪儿大数据显示,近一周全国水上乐园、漂流类景点门票出票量环比上一周上涨了80%。比较热门的景区包括北京水立方嬉

水乐园、三亚亚特兰蒂斯水世界、武汉玛雅海滩水公园等。

包车游成“躺平式遛娃”优选

随着各地高考、中考陆续结束,亲子大军也渐渐开始“崭露头角”,成为旅游市场上继年轻群体后的另一股“中坚力量”,近期马蜂窝家庭亲子游订单占比近35%,并呈不断上涨趋势。去北海涠洲岛坐船出海观鲸,在海南分界洲岛乘潜水艇探秘海底风光,在温州南麂岛的大草坪和国内唯一的贝壳沙滩上尽情撒欢,这些既能增长见

闻,又能收获独特体验的海岛纷纷入选“亲子家庭海岛游”榜单。

携程近日发布的《2024年暑期包车游趋势洞察》报告显示,暑期“大人小孩都兼顾”的包车游订单中超过80%为亲子家庭出游,以中长线5-10日游的产品最为热门。比起跟团坐大巴或在多个景点之间打车、换乘公共交通,包车游可以实现“一车到底不换乘”,能提供更宽敞舒适的车内空间、轻松便利的出行体验。因此包车游成了不少家长暑期“躺平”式遛娃的优选出游方式。

除了内蒙古、新疆等大热目的地外,不少家长选择带娃漫游乡野。藏在城市中的宝藏村镇也越来越受家长青睐,乡村亲子游的热门目的地包括喜洲古镇、宏村、罍埭村、西江千户苗寨、瑶里古镇等。舒适便利的包车出游,搭配乡村的田园自然生态和慢节奏生活体验,家长能体验“沉浸式放松”的“遛娃”旅行。

体育赛事推热欧洲游

随着暑运出行旺季临近,出境游产品

也进入预订高峰期。携程数据显示,截至目前,暑期出境度假产品预订量同比增长近翻倍。80、90后为暑期国内出行“中坚力量”,其中80后占比一半,90后占比18%,00后占比12%。00后覆盖了毕业生等学生群体,成为今年暑期增长最快的群体,同比去年预订量增长78%。暑期出境游热门目的地包括东京、大阪、伦敦、济南市、札幌。

据美团、大众点评数据,5月以来,“出境游”相关搜索热度同比增长近5倍,泰国、韩国、日本等国家以及中国香港、中国澳门均为热门搜索目的地;出发地方面,除北上广深外,来自成都、西安、南京出发地的游客同样热衷于提前规划出境游行程。

此外,在巴黎奥运会、欧洲杯等大热体育赛事的加持下,欧洲游迎来旅游热潮。尽管德国、法国等欧洲目的地的酒店、机票价格水涨船高,但市场反馈依然热烈。携程包车游欧洲司李江表示,受奥运会赛事影响,法国及周边国家线路包车游订单咨询量猛增,“法意瑞”“荷比卢德法”为热门咨询路线。



2024年公祭伏羲大典在甘肃举行

本报讯 2024(甲辰)年公祭中华人文始祖伏羲大典6月21日上午在甘肃省天水市举行。公祭伏羲大典由国务院港澳办、国务院台办、甘肃省人民政府主办。当日,海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲典礼在台湾新北市举行。这次

是两岸连续第十一年异地同时向中华人文始祖伏羲致敬。活动期间,当地还举办了伏羲文化论坛、海峡两岸书画艺术交流展、甘肃省文旅产业项目招商引引资推介会等活动。

(宋朝军)

第8届中国—南亚博览会将于7月23日举办

本报讯 由商务部、云南省人民政府共同主办的第8届中国—南亚博览会暨第28届中国昆明进出口商品交易会将于7月23日至28日在昆明举办。第8届南博会将实现两个“首次”:展会将突出专业属性,服务经贸成交,首次

按产品类别划分专业馆展区;首次设立外贸综合服务区,搭建贸易无忧平台,持续深化拓展“综合展、专业办”模式,不断提升展会质效和市场化、专业化水平。

(魏文青)

重庆发布533个国企民企协同发展项目

本报讯 重庆近日发布533个国企民企协同发展项目,总投资额超2000亿元,其中中国企合作项目396个、民企合作项目137个。本次国企发布的396个项目总投资额达1729亿元,其中股权合作项目65个,产业链合作项目66个,资产盘活项目253个,区县重大建设项

目12个,涵盖制造业、电子元器件、电子信息、文旅、市政建设等多个领域。今年以来,重庆已两次发布国企民企协同发展项目。3月20日,重庆发布首批国企民企协同发展项目362个,项目总金额2479.8亿元。

(李晓婷)

全国联播

1.38亿元党费支持防汛抗旱

本报讯 近日,中央组织部从代中央管理党费中给福建、广东、河南等11个省区划拨专项资金1.38亿元,用于支持防汛抗

旱工作。中央组织部强调,这笔党费要及时拨付给基层,主要用于慰问奋战在防汛抗旱第一线的基层党员、干部和群众,慰问

因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,投入防汛抗旱工作,做到专款专用。

(钟鑫)

《公平竞争审查条例》8月1日起施行

本报讯 国务院近日公布《公平竞争审查条例》,从公平竞争审查的范围、标准、机制等方面作出27项安排,将于2024年8月1日起施行。国家市场监督管理总局法

规司司长彭新民称,我国反垄断法对建立健全公平竞争审查制度只是作了原则性规定,《公平竞争审查条例》首次以行政法规的形式对公平竞争审查的对象、标准、机

制、监督保障等作了全面、系统、详细的规定,填补了公平竞争审查制度的立法空白,标志着我国已经基本形成了具有中国特色、以反垄断法为核心、内容比较完备、制度比较健全的反垄断法律体系。

(彭新民)

加快推动收购存量商品房用作保障房

本报讯 住房城乡建设部近日明确表示,各地要推动县级以上城市有力有序有效开展收购已建成存量商品房用作保障性住房工作。住建部表示,要坚持以需定购,

准确摸清需求,细致摸排本地区保障性住房需求底数和已建成存量商品房情况,合理确定可用作保障性住房的商品房房源,提前锁定保障性住房需求。要坚持规范实

施,防范各类风险,做到收购主体规范、收购过程规范、配售配租规范,做到收购的已建成存量商品房户型面积合适、价格合适、位置合适。要坚持用好金融支持政策,实现资金可平衡、项目可持续。

(杨潇)

二十四孝之戏彩娱亲

戏舞学娇痴,春风动彩衣。
双亲开口笑,喜气满庭闹。



[原文]

老莱子,楚人,至孝。奉二亲极其甘脆。行年七十,言不称老。着五彩斑斓之衣,为婴儿戏舞于亲侧。又取水上堂,诈跌卧地,作小儿啼,以娱亲喜。

[译文]

老莱子,春秋时楚国人,非常孝顺,侍奉父母双亲尽心尽意。虽然他已经将近七十岁,因为父母健在,他从来不说自己老了。为了让父母开心,他曾经穿着五彩斑斓的衣服,学着婴儿戏耍的举止,在双亲面前舞来舞去。还有一次,他担着水经过堂前,故意跌了一跤,趴在地上,像小孩儿一样呜呜啼哭,以此引来父母欢笑。